

国奥队长解析3对手： 机会比韩国多 踢伊朗胜机最大

1月9日21点15分，中国国奥队将迎来U23亚洲杯暨2020年东京奥运会预选赛小组赛第一场比赛，对手是老冤家韩国。因为深陷“死亡之组”，外界并不看好国奥队的小组赛出线前景，更别说拿到东京奥运会参赛资格。不过主教练郝伟赛前很有信心，他表示球队的目标就是进军东京奥运会。但是，在中国足球的历史上只踢过两次奥运——1988年汉城奥运和2008年北京奥运的东道主。 □综合

球队不紧张，我们不怕韩国

这些年，中国国字号梯队陷入了全面溃败的境地，上一次参加世青赛已经是遥远的2005年，2019年我们甚至连亚青赛决赛阶段的资格都失去了。而在奥预赛这个舞台上，中国队上一次取得出线权，还要追溯到职业化前……

本届U23亚洲杯，中国队和韩国队、伊朗队以及乌兹别克斯坦分在一组，这是名副其实的死亡之组，而在抽签前，郝伟刚刚取代了希丁克担任球队主帅。

参加本次奥运会预选赛的1997年龄段球队，此前在巴林亚青赛上小组赛也是未能出线，此番分入死亡之组，外界对于球队小组出线也都基本上不抱有希望。但在本组四个球队赛前联合发布会上，郝伟表示，“我们的球队一直在按部就班地执行备战计划，现在球队准备得比较充分，接下来希望能够有一个好的比赛过程和结果。”

对于首场和韩国队的比赛，郝伟坦言最重要的是发挥出自己的水平，“尽可能把自己的能力打出来，当然也会有针对性的布置，赛前我们对韩国队也做了很多分析。”此前备战过程中，郝伟曾经表态希望媒体和外界不要给球员增添太多压力。如今再一次说起压力这个话题，郝伟说：“我觉得我们的队员不存在紧张的问题，队员都很阳光很积极。”

相比外界悲观的心态，郝伟本人自始至终充满信心，“我们的目标肯定是小组出线，进军东京奥运会，围绕这个目标，所有的比赛我们制定的有一个总的计划。”此前，队长陈彬彬在接受采访时也表示，队伍已经全面了解了小组赛三个对手的情况。

“与韩国队比赛可能我们的机会比对手还好，欠缺的是把握机会的能力。乌兹别克斯坦队的特点是攻强守弱，非常不好踢。伊朗队是三个对手里面比较好踢的，国奥队力争从其身上获得胜利。”

陈戌源、高洪波现场督战

国奥队这几天都在泰国南部城市宋卡进行备战，有消息称中国国奥队过去三天的训练并不正常，但条件是对等的，韩国、乌兹别克斯坦、伊朗三队的训练也会受到影响，因此不存在谁吃亏、谁占便宜之说。考虑到国奥队奥预赛是整个2020年中国足球的第一项重大赛事，这也是备战东京奥运会相关的赛事，因此中国足协对于比赛非常重视。

除了日常就一直跟队督战的中国足协副主席高洪波外，据报道，中国足协主席陈戌源8日也抵达宋卡，督战本次比赛。虽然出线希望不大，但陈戌源还是选择到现场全程陪伴，足协管理层希望在必要的时候给予国奥队以最大的帮助，让球队全力以赴打好比赛。

安徽两拳手将冲击东京奥运“门票”

星报讯(记者 江锐) 中国拳击协会近日正式公布了中国队参加东京奥运会拳击项目亚大区资格赛的人员名单，安徽队王龙、黄言辉两名选手入选。

此次亚大区奥运会预选赛将于2020年2月3日到2月14日在武汉举行，亚洲、大洋洲各国都将派运动员参加，每个国家在一个级别只能派出一名运动员参赛，中国队将参加男女全部13个级别(男子8个级别，女子5个级别)的比赛，这些运动员将争夺13个级别总计63个直通东京奥运会的参赛名额，竞争非常激烈。据悉，中国队的参赛选手是根据2019年拳击运动员总积分决定，王龙、黄言辉在各自级别都是排名第2。届时，男子57公斤级王龙将作为老将常勇的替补，男子75公斤级黄言辉将作为托合塔尔别克·唐拉提汗

的替补。黄言辉近几年进步很快，2016年夺得了全国男子拳击冠军赛冠军，第十三届全运会男子拳击第一次资格赛暨2017年全国男子拳击锦标赛黄言辉再度夺冠，值得一提的是，他决赛对手就是托合塔尔别克·唐拉提汗，那次黄言辉笑到了最后。2017年天津全运会赛场上获胜的却是托合塔尔别克·唐拉提汗，使得黄言辉没能更进一步，也失去了冲击金牌的机会。

在国家拳击队总教练张传良看来，女选手们此次奥运资格赛一定要力争实现满额，男子选手通过前不久结束的全国冠军赛能够看到，有了不一样的改变和提高，也有重点级别的重点队员力争奥运资格，但国家拳击队不会放弃任何一名队员，“备战奥运资格赛到了关键时刻，大家信心都非常好。”张传良表示。

与癌症顽强抗争15年后 87岁国家一级演员曹灿离世

在与癌症顽强抗争了15年后，国家一级演员、著名表演艺术家曹灿于2020年1月8日15时18分在京离世，享年87岁。

曹灿先生毕生都在致力于繁荣语言艺术事业，不遗余力地奉献自己的光和热。他为人谦和仁厚，善良幽默，桃李遍天下，所有接触过他的人都盛赞曹灿先生德艺双馨。

曹灿先生曾在《雷锋》《天山脚下》《沙恭达罗》等四十多部话剧中担任主要角色。20世纪50年代起涉足广播领域，在中央人民广播电台《小喇叭》节目中为孩子播讲了几百个故事，深受孩子们的欢迎，“曹灿叔叔”这个特有的称号已被两代人所接受。

为推动朗诵艺术继续向前发展，弘扬祖国优秀传统文化，普及汉语有声语言艺术多做贡献，1986年，曹灿先生出任北京市语言学会朗诵研究会会长，大力推动民间朗诵团体的建设和发展。

1999年，曹灿在古稀之年创办了曹灿艺术学校。曹灿艺术学校开设的课程之一是朗诵艺术培训，目的是培养孩子能说话、敢说话、会说话的意识。多年来，曹灿的朗诵风格一直深受人们欢迎。在他看来，朗诵最重要的是“返璞归真，道法自然”。

2015年，以曹灿命名的“曹灿杯”青少年朗诵展示活动诞生，为青少年儿童搭建了权威、专业的语言交流展示平台。曹灿多次亲临“曹灿杯”活动现场，现场为选手们从作品选材、朗诵技巧等角度做指导。

□ 据《北京日报》

我省小剑客 唐君瑶将亮相国际赛场

星报讯(记者 江锐) 为了备战2020年世界青少年锦标赛和亚洲青少年锦标赛，中国击剑协会近日在北京老山训练基地进行了运动员选拔赛，根据选拔结果确定了参赛名单。来自安徽的女子重剑小将唐君瑶名列其中。值得一提的是，唐君瑶同时获得了参加世界青年锦标赛、世界少年锦标赛、亚洲青年锦标赛、亚洲少年锦标赛等四项大赛的参赛资格。

在本次选拔赛中，唐君瑶同时参加了青年组和少年组的比赛，结果她获得女子重剑青年组第4名、少年组冠军，她的教练周保安也入选了国家少年队教练组。而小将曹隼只排名男子花剑青年组第5名，憾失参赛资格。据悉，世界青少年锦标赛将于4月3日至11日进行，亚洲青少年锦标赛将于2月26日至3月5日进行。

《熊出没·狂野大陆》 新角色新剧情真挚动人

星报讯(记者 吴笑文) 定档大年初一的“熊出没”系列第七部大电影《熊出没·狂野大陆》暖哭了。昨日，电影发布温情版预告片，在大家熟悉的光头强、熊大、熊二身边，出现了一个叫乐天的神秘新角色，他与女儿乐乐之间的故事在预告片中徐徐展开，真挚亲情感人至深。作为中国原创第一合家欢动画IP，《熊出没》已经连续七年守护中国家庭亲子成长。而《狂野大陆》作为今年春节档第一部不惧公开亮相的影片，已于全国部分城市开启两轮点映活动，不仅上座率及场均人次领跑同档期电影，更加收获七年最佳口碑。

除了逗趣幽默，为观众带来欢声笑语以外，电影中乐天对女儿的拳拳父爱、感人至深的话语为观众带来极佳的情感体验，看完点映的观众真切表示：“爸爸乐天和女儿乐乐那里太感人了，主题曲响起的时候，我已经泪流满面了。”